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Szolgáltatásorientált tárolási megoldások a Hitachi Data Systems-től.
Felkészült az adatok ostromára? Túl sok az információ, melyet legálisan kell raktároznia? 
Ön hogyan képes ezt kezelni? A szolgáltatásorientált tárolási megoldások informatikáját 
üzleti céljaihoz igazítják, megoldást kínálva olyan kihívásokra, mint a tároláskonszolidáció, 
az üzletmenet-folytonosság biztosítása, az informatikai katasztrófák elkerülése, vagy az 
adat-életciklus irányítás. Mindezt az IT infrastruktúra egyszerűsítésével.
További információért látogasson el honlapunkra: www.hitachi.com

Horváth Balázs, magyarországi képviselő elérhetőségei:
email: balazs.horvath@hds.com   telefon: 0036 20 936 2777

 

 
 

Az Ön cége meg tud birkózni  
a hatalmas adatmennyiséggel?
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b A mentési környezet hatékony 
menedzselése rengeteg munkát és együtt­
mûködést igényel az adatbázis-, rendszer- 
és mentési adminisztrátorok részérôl. 
Még bonyolultabb a helyzet a kis- és 
középvállalatok körében, ahol az egyetlen 
adminisztrátorra több feladat is hárul, 
aminek megfelelô képzettség hiányában 
sokszor nem tud eleget tenni. Többféle 
erôforrást menedzselni ugyanis nem 
egyszerû feladat: mindegyik saját felület­
tel, hozzáférési jogokkal, utasításkészlet­
tel, funkcionalitással és jelentésekkel ren­
delkezik. Ezért a vállalatoknak olyan, köz­
pontosított adatgyûjtô és -elemzô megol­
dásra van szükségük, amely egyetlen, jól 
áttekinthetô képet nyújt a teljes adatvé­
delmi infrastruktúrájukról. 

A mentôszoftverek nem használhatók erre 
a célra, mivel az általuk biztosított jelen­
tési szolgáltatások jellegzetesen pro­
gramcentrikusak, vagyis kizárólag önma­
gukra vonatkozóan szolgáltatnak infor­
mációkat. Ennek hátterében az áll, hogy a 
mentôszoftvereknek nem elsôdleges fela­
data az üzemeltetés ilyen módon történô 
támogatása, így a kérhetô jelentéstípusok 
száma erôsen korlátozott.
Az EMC úgy alakította ki Data Protection 
Advisor nevû termékét, hogy a mentô­
szoftverek fentebb említett hiányossá­
gaitól mentes legyen, melynek eredmé­
nyeképpen a program mindenre kiter­
jedô jelentéskészítést, riasztásokat, 

monitorozást és elemzéseket nyújt a 
teljes mentési infrastruktúrára vonat­
kozólag, és erre heterogén környezetek­
ben is képes. Figyelme a mentés során 
nem csak a mentôszoftverre terjed ki, 
hanem az IP hálózatokra, a hosztokra, a 
szalagos egységekre, a merevlemezes 
meghajtókra és a SAN-elemekre is.
A monitorozás valós idejû riasztásai révén 
még az elôtt felismerhetôk lesznek a 
problémák, hogy azok hatása kiterjedne. 
A program a teljesítmény optimalizálása 
érdekében azonosítja a mentési rendszer 
szûk keresztmetszeteit, és elôre jelzi a 
lemezes egységek, a virtuális szalag­
könyvtárak és a szalagos meghajtók 
jövôbeni kapacitásproblémáit.
Mûködése során a Data Protection Advisor 
összegyûjti, elemzi és megjeleníti az adat­
védelmi környezet legkülönfélébb helye­
irôl származó információkat, beleértve az 
összes mentési összetevôt, domént és 
helyet. Automatikus, folyamatos adat­
gyûjtést és riasztásokat kiváltó feltételes 
elemzést végez, s egyetlen, következetes 
felületet használ a jelentéskészítéshez. 
Mindezeknek köszönhetôen fokozza az 
adatvédelmet, kiterjeszti az erôforrá­
sokat, és olyan, egyedülálló betekintést 
kínál a folyamatokba, amibôl azonnal 
mérhetô és a jövôbeni mûködésre kiható 
elônyök származnak.
A Data Protection Advisor alapcsomag 
képességei kiterjeszthetôk a VMware-
környezetekre is. A program virtualizáció 

modulja összegyûjti a VMware-szerverek 
és a hosztolt image-ek adatait, lehetôvé 
téve a teljesítmény, az erôforrás-kihasz­
náltság, az adatvédelem, az egymással 
ütközô mentési ütemezések, valamint a 
host image-ek rendszerek közötti moz­
gásának a nyomon követését. Ily módon 
ugyanolyan szintû monitorozást, elemzést 
és jelentéskészítést lehet megvalósítani a 
programmal a bôvülô virtuális környezetek­
ben, mint a valóságban.

b �Mentéskezelés egyetlen 
megoldással

A Data Protection Advisor lehetôvé 
teszi több telephely, a heterogén kör­
nyezetek és a legkülönfélébb backup 
termékek egyetlen programmal való 
menedzselését. A vállalatszerte kelet­
kezô információk egyetlen menedzselô 
szoftverbe irányításával jelentôsen 
csökken az adminisztrációs munka (és 
a hozzá társuló költségek), ami végsô 
soron gyorsabb problémamegoldást, 
egyszerûbb tervezést és teljesebb 
jelentéseket eredményez.
Az EMC megoldása egységes áttekin­
tést ad a rendszerekrôl és alkalmazá­
sokról, összegyûjti a mentési infor­
mációkat, és lehetôvé teszi a prob­
lémák forrásának behatárolását. 
Ennek köszönhetôen a hiányosságok 
gyorsan megszüntethetôk, és a lehetô 
leghamarabb vissza lehet térni a 
normál mûködéshez. A részletes adat­
nézetek, a jelentések és a riasztások 
erôsítik a bizalmat abban, hogy az 
adatvédelmi elôírások az eredeti szán­
dékok szerint érvényesülnek. Tovább 
növeli a biztonságot, hogy az admi-
nisztrátorok e-mailben automatikusan 
értesíthetôk arról, mely események 
növelik az adatvesztés kockázatát.
A Data Protection Advisor által nyújtott 
pontos trendanalízis és elôrejelzések 
segítséget nyújtanak a kapacitások ter­
vezéséhez és a vállalati igényekhez való 
minél precízebb hozzáigazításához. A dia­
gramok és jelentések világosan megmu­
tatják az adminisztrátoroknak az aktivitási 
csúcsokat és mélypontokat, így a terhelés 
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Összegyûjti, elemzi és megjeleníti a mentési környezet legkülönfélébb helyeirôl származó 
információkat a Data Protection Advisor. Ennek révén olyan, átfogó betekintést kínál a folyamatokba, 
amibôl azonnal mérhetô és a jövôbeni mûködésre kiható elônyök származnak.

Flash  meghajtók  midrange  tárolókban 
Úttörô szerepet vállalt az EMC azzal, hogy az iparágban elsôként a középkategóriájú tároló 
rendszerekben is lehetôvé tette a gyors flash meghajtók használatát.

b Mindössze pár hónappal az után, hogy 
a high-end kategóriájú Symmetrix tároló­
eszköz-platformot képessé tette a flash 
meghajtók fogadására, az EMC úgy döntött: 
midrange osztályú tárolóit is magasabb 
teljesítményszintre emeli. A technológia 
debütálása a középkategóriájú eszközök­
ben a CLARiiON CX4-es sorozathoz köthetô. 
Ezt az új architektúrájú termékvonalat 
speciálisan a VMware-hez és más virtuális 
környezetekhez optimalizálták, és úgy 
alakították ki, hogy alkalmazhatók le­
gyenek benne a legújabb meghajtó, illesz­
tési, takarékos kiosztási (thin provisioning) 
és biztonsági technológiák. Mindezeknek 
köszönhetôen az ötkilences rendelkezésre 
állású sorozat kevesebb energiát fogyaszt, 
valamint jobb tárkihasználást és nagyobb 
teljesítményt nyújt.

Ebben jelentôs szerep juthat az opci­
onálisan választható flash meghajtóknak, 
amelyeknek már akár csak részbeni alkal­
mazásával jelentôsen megnövelhetô a 
tárolórendszer eredô teljesítménye. A 
mozgó alkatrészt nem tartalmazó, fél­
vezetô alapú meghajtók válaszadási ideje 
egy ezred másodperc alatt van, a hagyo­
mányos merevlemezes egységeknél több 
mint harmincszor gyorsabbak, és a 
másodpercenként ugyanakkora számú 
be/kimeneti mûveletre vetített energiafel­
használási hatékonyságuk 98 százalékkal 
jobb. A hatalmas teljesítményjavulásnak 
azonban ára van: a félvezetô alapú 
meghajtók átlagosan 22-szer többe 
kerülnek, mint pörgô társaik. Ez a leg­
több helyen egyelôre kizárja az alkal­
mazásukat, azonban az olyan nagyválla­

latoknál, pénzintézeteknél és kormány­
zati szerveknél, ahol a késlekedés sok­
milliós károkat okozhat, a magas ár nem 
lehet akadálya egy gyors tárolóeszköz 
beszerzésének. S mivel becslések szerint 
a flash meghajtók ára évente 50 százalék­
kal csökken, még azt is megérhetjük, 
hogy egyszer majd teljesen felváltják a 
merevlemezes tárolókat.

vflash 

Támogatott virtualizáció
Bejelentette az EMC: VMware 
Authorized Consultant part-
nerként a VMware-rel kötött 
globális szövetségét mege
rôsítve segíti a nagyvállalati 
ügyfeleket abban, hogy 
szerte a világon gyorsab-
ban kiaknázhassák az infor
mációs infrastruktúrák és 
az adatközpontok virtuali
zálásából származó üzleti 
elônyöket. A portfolió fôbb 
elemei: a kliensvirtualizáció 
megtervezése és beveze-
tése; a VMware-infrastruk
túra gyorsítása és megvaló-
sítása; VMware-üzemelte
tés; üzletmenet-folytonos
ság megvalósítása a VMware 
Site Recovery Manager ter-
mékkel. Az MHM az EMC 
teljes termékskálájának for
galmazójaként, továbbá a 
VMware Enterprise minôsí-
tésû partnereként magas 
szakmai színvonalú szolgál-
tatásokat kínál ügyfeleinek.

INFOBOX

Az EMC Data Protection Advisor 
központosított adatvédelmi 
felügyeletet nyújt  
a teljes környezetre

egyenletesebb elosztásával 
képesek lesznek növelni a teljesít­
ményt és optimalizálni az erôfor­
rásokat. Lehetôvé válik továbbá 
az erôforrások kihasználtságának 
elôrejelzése, ami hatékonyabbá 
teszi a jövôbeni növekedés és 
költségek tervezését.

b �Hatékony  
kockázatfeltárás  
és változáskezelés

A teljes mentési környezet valós 
idejû megjelenítésével a Data 
Protection Advisor segít azono­
sítani a több mentési termékbôl 
és doménbôl álló környezetekhez 
kialakított adatvédelmi straté­
giák lehetséges kockázatait és 
fenyegetéseit. A fejlett hibadiag­
nosztikának és a jelentéskészítés 
intervallumai – ezek akár egy 
percre is csökkenthetôk – feletti 

teljes kontrollnak köszönhetôen 
a felhasználók még a katasztrófa 
bekövetkezése elôtt értesülni 
fognak a visszaállítás lehetséges 
kockázatairól. A Data Protection 
Advisor jelentései biztosítják, 
hogy a mentéssel kapcsolatos 
szolgáltatási szint megállapodá­
sok teljesüljenek. Természetesen 
a program a sikeres területekrôl 
is beszámol, megnyugtatva ezzel 
az üzemeltetôket: a rendszer 
mûködik, az alkalmazások vissza­
állíthatók és az adatok bizton­
ságban vannak.
A mentési környezet folyamato­
san változik: új rendszerekkel 
egészül ki, míg mások kikerülnek 
a mentésbôl, nô az igényelt 
kapacitás, a konfigurációk módo­
sulnak, és a szoftvereket frissítik. 
Miközben a Data Protection 
Advisor begyûjti a sikeres men­
tésekre, a rendellenes mûkö­

désre és a teljesítményre vonat­
kozó adatokat, a konfigurációs 
információkat ugyancsak rögzíti. 
A monitorozást és a riasztásokat 
végzô elemzô motor képes nyo­
mon követni a számítógépek,  
a konfigurációk és a szoftverek  
változásait is. Ez a képesség 
lehetôvé teszi a rendszerkonfi-
gurációk rögzítését, és ha valami­
lyen probléma lép fel, azonnal 
láthatóvá válik, hogy mi változott 
a környezetben, és ki végezte a 
módosítást. A rendszer tovább-
fejlesztései során a Data Protection 
Advisor össze tudja hasonlítani az 
új konfigurációt egy ideális 
állapottal vagy az elôzô konfi-
gurációval (beleértve a mentési 
mûveleteket, a rendszerparamé­
tereket és a hardverkörnyezetet), 
így egyszerûbbé válik a többtucat­
nyi paraméter beállítása.

Mészáros Csaba
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b ��Megbízható, hatékony 
architektúra

A NetWorker rendszer alapegysége az 
adatzóna, amely a mentôszervert és az 
általa mentett kliensekbôl köré épülô 
rendszert foglalja magában (lásd az 
ábrát). Egy adatzónában csak egy, 
klaszterezhetô NetWorker mentôszerver 
lehet, amelynek feladata az adatzóna 
felügyelete, a mentések ütemezése és a 
meta adatok kezelése. A mentési 
környezetben kliensnek nevezik az 
összes olyan szervert és munkaál­
lomást, amelyrôl mentés készül. A táro­
lási pontok (storage nodes) olyan 
kliensek, amelyekhez közvetlenül vagy 
SAN-on keresztül egy vagy több mentô­
egység kapcsolódik. Annyiban hason­
lítanak a mentôszerverhez, hogy 
képesek magukról, illetve bármelyik 
kliensrôl mentéseket készíteni, illetve a 
hozzájuk kapcsolódó mentôegységekrôl 
adatot visszaállítani. Ugyancsak 
képesek kezelni az összes olyan mentô­
egységet, amely a mentôszerverhez 
csatlakoztatható, legyen az lemezalapú 
vagy szalagos rendszer. De a tárolási 
pontok nem tárolnak a mentésekrôl 
semmiféle információt, azok a mentô­
szerveren lévô központi adatbázisban 
találhatók. Speciális fajtájuk a dedikált 
tárolási pont, amely csak saját magát 
képes menteni a hozzá kapcsolódó 
mentôeszközökre. Ilyet azon klienseknél 
érdemes alkalmazni, amelyekrôl nagy 
mennyiségû adatot kell menteni napon­
ta, illetve biztosítani kell a gyors vissza-
állítás lehetôségét.
A biztonság és a rendelkezésre állás 
növelése, valamint a törvényi elôírá­
soknak való megfelelés érdekében a 
NetWorker többféle lehetôséget biztosít a 
mentésekrôl való másolatkészítésre 
(cloning). Egy mentésrôl tetszôleges 
számú másolat készíthetô, akár eltérô 
típusú hordozókra is. A megoldás kiter­
jedt szalagkönyvtár és meghajtó-tech­
nológia támogatással rendelkezik. Ha egy 
mentôeszköz több meghajtót tartalmaz, 
akkor lehetôség van a mentési feladatok­
kal egy idôben visszatöltést is végezni.

b ��Rugalmas mentési módok 
és méretezhetôség

A LAN-alapú mentés során az adatok a 
hálózaton keresztül jutnak el a kliensrôl 

a tárolási pontra vagy a mentôszer­
verre. Olyan klienseknél alkalmazzák, 
amelyeket ritkán kell menteni, vagy 
csak kisebb mennyiségû adatot kell 
róluk archiválni, illetve ahol nincs 
lehetôség közvetlen vagy SAN-alapú 
mentôeszköznek a klienshez való csat­
lakoztatására. Hálózat nélküli (SAN-os) 
mentés esetén az adatok a kliensrôl 
közvetlenül a mentôegységekre kerül­
nek, és csak a meta adatok terhelik a 
hálózatot. Általában olyan klienseknél 
használják, ahol több száz gigabájtnyi 
adatot kell naponta menteni. Szerver 
nélküli (snapshot) mentésnél a kliens 
adatairól elôször a tárolóval egy máso­
lat készül, majd ennek mentése egy 
másik szerveren keresztül történik. 
Elônye, hogy a mentésnek csak mini­
mális hatása van az éles szerverre. 
NAS eszközök mentésekor a fent 
említett mindhárom módszer alkalmaz­
ható a NetWorker-környezetben. 
A mentési rendszerek méretezhetôsé­
gének általában az adatbázis méretez­
hetôsége és az architektúra szab 
határt. Az NetWorkert úgy alakították 
ki, hogy ez a két tényezô nem korlá­
tozza a kapacitás növelését: több olyan 
megvalósítása is létezik, ahol az egy 
szerverhez csatlakoztatott kliensek 
száma meghaladja az ezret. Ez nem 
jelenti azt, hogy egyetlen szerver menti 
az összes klienst. A backup szerver 
mellé több tárolási pontot telepítenek, 
s mivel ezek a mentés-visszaállítás 
szempontjából teljes értékû backup 
szerverként viselkednek, számuk 
növelésével folyamatosan emelhetô az 
adatzónában lévô kliensszám. A táro­
lási pontok lehetôséget adnak a men­
tési adatforgalom optimalizálására 
úgy, hogy a rendszerben ne legyenek 
szûk keresztmetszetek.
A mentôszoftverek nagy részében a 
mentôszerver adatbázisa nem halad­
hat meg egy bizonyos méretet (álta­
lában 50-60 gigabájtot), ami nagyobb 
környezetekben korlátozza a központi 
mentést. A NetWorker adatbázisa ezzel 
szemben akár több száz gigabájtos is 
lehet. Ráadásul az adatbázisban az 
egyes elmentett fájlokról a lehetô 
legtömörebben tárolja az információ­
kat, így azonos adatbázis méret esetén 
is sokkal több mentésrôl tud adatokat 
tárolni, mint a riválisok.

b ��Specialitások 
      Microsoft- és VMware-   
      környezetekhez
A NetWorker legfrissebb, 7.5-ös 
kiadásának újdonságai egyszerûsítik és 
fokozzák a Microsoft fejlesztésû alkal­
mazások, valamint a VMware virtuális 
környezetek adatainak védelmét.
A NetWorker Microsoft-alkalmazásokhoz 
készült modulja a Volume Shadow Copy 
(VSS) szolgáltatás segítségével az iparág­
ban egyedüliként teszi lehetôvé az összes 
jelentôsebb Microsoft-program egyesített 
mentését. Így egyetlen szoftvereszközzel 
oldható meg az Exchange, a SharePoint, 
az SQL Server, a Data Protection Manager 
2007 és az Active Directory védelme.  
A NetWorker az elsô nagyvállalati szintû 
mentési megoldást kínálja a Windows 
Server 2008 hálózati operációs rendszer 
Hyper-V szervervirtualizációs techno­
lógiájához. Ugyancsak piacvezetôvé 
teszik új funkciói az EMC mentési rend­
szerét a SharePoint-védelem területén, 
ahol teljes körû szolgáltatásokat kínál a 
program, és lehetôvé teszi a szelektív 
mentést, a kritikus adatok szelektív 
visszaállítását (granular recovery), vala­
mint a fejlett keresést a visszaállításnál.
Egyszerûsödött és javult a VMware-kör­
nyezetek védelme is a legújabb változat­
ban: a NetWorkert integrálták a VMware 
Virtual Centerrel a virtuális környezetek 
automatikus felismeréséhez és vizuális 
megjelenítéséhez, s képessé tették a 
VMware VMotionnel és a Distributed 
Resource Schedulerrel való együttmûkö­
désre. A VMware Virtual Centerrel való 
integráció révén a mentést végzô admi­
nisztrátor gyorsan megtalálja a környezet­
ben létrehozott új virtuális gépeket, és 
azonnal gondoskodni tud a védelmükrôl. 
A NetWorker grafikusan ábrázolja a 
VMware-környezetet, így jól láthatóvá 
válik a virtuális gépek viszonya a mentési 
csoportokhoz. Ebbôl az adminisztrátor 
egyszerûen meg tudja állapítani, hogy 
szükség van-e beavatkozásra a mentési 
terhelés optimalizálása érdekében. A 
VMotionnel és a Distributed Resource 
Schedulerrel való együttmûködés bizto­
sítja, hogy ne szakadjon meg azoknak a 
virtuális gépeknek a mentése, amelyeket 
az egyik VMware ESX szerverrôl egy 
másikra helyeztek át.

Mészáros Csaba

vnetworker

Rugalmas  és  gyors  mentés  heterogén 
környezetekben
A NetWorker mentési rendszer legfrissebb, 7.5-ös kiadásának újdonságai egyszerûsítik és 
fokozzák a Microsoft fejlesztésû alkalmazások, valamint a VMware virtuális környezetek 
adatainak védelmét.

b Az EMC fejlesztésû NetWorker 
vezetô szerver-kliens alapú men­
tési rendszer megbízhatósága és 
gyorsasága mind a tesztekben, 
mind az éles környezetekben 
bizonyítást nyert: a megoldást 
világszerte több mint 25 ezer 
ügyfél használja. A hagyomá­
nyos LAN- és WAN-alapú, vala­
mint a SAN-alapú, hálózat és 
szerver nélküli mentéseket egya­
ránt támogatja. Végezhetô vele 
szalagos és lemez alapú mentés, 
használható nagy megbízható­
ságú rendszerek archiválására, 
és saját maga is fürtözhetô. A 
NetWorker a piac legtöbb plat­
formot támogató, gyártóktól 
független mentési megoldása, 
ami ideálissá teszi a heterogén 
környezetekben való alkalma­
zását. Mivel az EMC minden nagy 
szoftver- és hardvergyártóval 
partneri viszonyban áll, a hard­
verplatformok, az operációs 
rendszerek és az alkalmazások 
legfrissebb funkcióinak támoga­

tása mind az alap mentési rend­
szerben, mind az alkalmazás­
modulokban késedelem nélkül 
megvalósítható. 
A NetWorker rugalmasan – a 
kis hálózatoktól kezdve egé­
szen a nagyvállalati infrastruk­
túrákig – méretezhetô, és az 
igények, illetve a rendszerek 
növekedésével a korábbi befek­
tetéseket megôrizve bôvíthetô. 
A mentôszoftver támogatja a 
központi felügyeleti szoftve­
rekkel – többek között a HP 
OpenView-val, a CA UniCenter­
rel és az IBM Tivolival – való 
együttmûködést és az SNMP 
használatát. Fejlett, webalapú, 
grafikus központi kezelôfelü­
lettel (NetWorker Management 
Console) látták el, amely magá­
ban foglalja az adminisztrációs, 
a konfigurációs, a monitorozó 
és a jelentéskészítô modulokat 
is. Az adminisztrátorok parancs­
soros kezelô eszközöket is 
igénybe vehetnek.

A NetWorker a mentési szoft­
verek piacán az egyik legbiz­
tonságosabb megoldás, amely 
támogatja a mentések 256 
bites AES-alapú titkosítását, 
valamint a kliensek és a 
szerverek közötti OpenSSL-
alapú hitelesítést. 
Számos elônnyel rendelkezik a 
NetWorker a versenytársaival 
szemben. Az operációs rend­
szerek, az alkalmazások és a 
mentési eszközök legszélesebb 
körét támogatja az iparágban, 
és olyan egyedi kiegészítô 
modulokat kínál, amelyek 
segítségével a modern adat­
tároló rendszerek szoftveres 
képességeit kihasználva szer­
ver nélküli mentés készíthetô. 
Intuitív, felhasználóbarát grafi­
kus kezelôfelülete egyszerûsíti 
a mentések végrehajtását, és 
olyan korszerû technológiákat 
alkalmaz, mint a folyamatos 
adatvédelem és a mentés köz­
beni deduplikáció.

Gyümölcsözô kapcsolat
Stratégiai együttmûködé-
sét további három évvel, 
2011-ig meghosszabbította 
az EMC és a Microsoft.  
A két cég elkötelezte magát 
arra, hogy termékeiket és 
szolgáltatási körüket még 
szélesebb körben és mé
lyebb szinten teszik együtt
mûködôvé az ügyfelek leg-
fontosabb elvárásainak – 
virtualizáció, biztonság, 
tartalomfelügyelet – kielé-
gítéséhez. Ennek hátteréül 
egyrészt a Microsoft adat-
központi megoldásai és 
hatékonyságot segítô alkal
mazásai, másrészt az EMC 
informatikai infrastruktúra 
megoldásai és tanácsadói 
tevékenysége szolgál.
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problémás területeit. Definiálja az adott 
rendszer mérési pontjait, majd felállítja 
azokra a mérési definíciót és a mérési 
algoritmust – azaz megadja, hogy mely 
logokat akarja mérni és eltárolni. Ezután 
következik a két-három hónapos mérési 
periódus, amit kapacitásriport zár le. 
Ebben feltüntetik a tapasztalt prob­
lémákat, az adott szolgáltatások kapcsán 
végrehajtott módosításokat, valamint a 
javasolt további módosításokat. A mérési 
procedúrát ajánlott periodikusan – jel­
lemzôen háromhavonta – megismételni.
A Sysman eljárásának fontos eleme, 
hogy semmilyen programot nem telepít 
a vállalati számítógépekre. Szigorúan a 
meglévô, a szerverek által korábban is 
generált logokból dolgoznak, amiket a 

vállalat IT-csapata ad át a részükre.
Hermesz Miklós hangsúlyozza: „Az 
elmúlt két évben egyetlen ügyfelünknél 
sem voltak ad-hoc jellegû IT-beszer­
zések. A folyamatokat pontosan elôre 
lehetett tervezni. Ugyanakkor az is a 
munkánk eredménye, hogy az informati­
kusok – a kapacitásriporttal a kezükben 
– könnyebben célt érnek a pénzügyi 
vezetôknél, mintha csak a szóbeli meg­
gyôzésre hagyatkoznának. Adataink jól 
alátámasztják igényeiket. Egyébként 
semmi varázslás nincs abban, amit 
csinálunk. Meglévô logokból dolgozunk, 
munkánk alapját a sokéves tapasztalat­
tal létrehozott know-how képezi.”
�

Mallász Judit

MENTÉS MÁSKÉNT Melléklet 
az adattárolási üzletágról. 
Megjelenik negyedévente az 
itBusinessben.

Felelôs kiadó:
MHM Computer Hungária Kft.
1062 Budapest, Aradi utca 48.
telefon: 06 1 302 3161
www.mhm.hu

Szerkesztés, tervezés:
Sygma Produkció Kft.
1062 Budapest, Andrássy út 95.
telefon: 06 1 475 0668
mobil: 06 30 517 4721
www.sygma.hu

Felelôs szerkesztô:
Mallász Judit

Hirdetésszervezés:
Beczô Beáta
telefon: 06 20 595 8104
e-mail: info@sygma.hu

vsysman Hatékonyabb  informatikát!
Hatalmas összegeket lehet megtakarítani az IT-hatékonyság növelésével. A kapacitás-tervezés 
és a kapacitás-menedzsment révén elkerülhetôk a fölösleges beruházások, illetve az ad hoc 
rendszerleállások.

b Válságidôben különösen fontos, hogy 
a vállalat belsô munkatársait kiszolgáló 
informatikai infrastruktúra a lehetô leg­
kisebb költséget eméssze fel. Célszerû 
már a tervezésnél minden részletre odafi­
gyelni, de menet közben is meg kell tenni 
az optimalizációt, a hatékony mûködést 
segítô lépéseket. Jellemzôen egyszerû 
döntésekrôl van szó, amelyek meghoza­
tala hatékonyabbá teszi a meglévô esz­
közök kihasználását, illetve a különbözô 
informatikai folyamatok mûködését.
Ha egy nagy vagy közepes méretû vállalat 
informatikáért felelôs vezetôje úgy érzi, túl 
sok rendszert üzemeltet az üzleti folyama­
tok kiszolgálásához, akkor célszerû elgon­
dolkoznia az optimalizáláson. Ott, ahol az 
üzleti szolgáltatások száma a százas 
nagyságrendbe esik, szinte csukott szem­
mel kimondható: az IT-üzemeltetés költsé­
gei 30-50 százalékkal csökkenthetôk – 
hívja fel a figyelmet Hermesz Miklós, a 
Sysman Informatikai Zrt. vezérigazgatója.

b ��Kapacitás-menedzsment
Sokéves tapasztalata alapján a Sysman 
mára olyan know-how birtokába jutott, 
amellyel kiválóan tud segíteni a hozzá 
fordulókhoz. Nézzük végig azokat a fô 
lépéseket, amelyeket szakértôi az IT-haté­
konyság növelése érdekében tesznek.
Induljunk ki egy termék, illetve szolgálta­
tás életciklusából! Elôször is keletkezik 
egy üzleti igény, ami alapján megtörténik 
a fejlesztés. Az elkészült, mûködô rend­
szert valaki üzemelteti; ez a szakasz jó 
esetben évekig tart. Egyszer aztán kifut a 
termék, nem használják többet.

Visszafelé haladva az életcikluson, a 
Sysman jellemzôen az üzemeltetési 
szakaszban lép be a folyamatba. E 
szakaszban alapvetô fontosságú a szol­
gáltatások monitorozása.
Nem vezet igazán jó eredményre, ha az 
üzemeltetô nagyon prompt módon, egy 
kicsit proaktívan akarja látni a közelgô 
bajt. Rendkívül nehéz ugyanis a beszer­
zés-optimalizálást úgy tervezni, hogy 
néhány perccel vagy néhány órával a 
vészjelzést követôen megérkezzen a 
helyszínre a szükséges rendszerelem.
Ezzel szemben célszerû egy másfajta 
monitorozást, az úgynevezett kapaci­
tástervezést alkalmazni – mutat rá 
Bögöthy Árpád, a Sysman vezetô 
szakértôje. A módszer lényege, hogy 
folyamatosan figyelik az adott szolgál­
tatásra jellemzô paramétereket, így 
például a processzor, a memória, a disz­
kalrendszerek kihasználtságát, illetve 
az üzlet számára fontos paramétereket 
(dokumentumok, hibajegyek kezelési 
ideje stb.). Ha ezen adatokat folyamato­
san gyûjtik, akkor egy idô után meg­
felelô mennyiségû adat áll rendelkezésre 
a trendek megállapításához. Ezen ada­
tokból a Sysman – kapacitás-tervezés 

és kapacitás-menedzsment szolgáltatá­
sa révén – pontos képet ad az üzemelô 
rendszerek kihasználtságáról, és jó 
elôre megmondja, hogy mikor várható 
az infrastruktúra egyes elemeinek 
lelassulása, esetleges teljes leállása, 
azaz mikor válik idôszerûvé a bôví­
tés. Vagy akár arra is fény derülhet, 
hogy a vállalat soha nem fogja 
kihasználni a rendelkezésére álló 
IT-infrastruktúra kapacitását.

b ��Infrastruktúra-tervezés
Amikor az üzlet olyan funkciókat igényel, 
amelyeket nem lehet dobozos eszközök­
kel lefedni, akkor következik a saját 
fejlesztés, a testreszabás. Ebben a fá­
zisban nagyon fontos, hogy az infrastruk­
túra-tervezéssel és az alkalmazás-archi­
tektúrával foglalkozó csoportok szoro­
san együttmûködjenek, és így hozzanak 
létre hatékony eszközöket.
„Ebben az életciklusban dôl el a termék 
informatikai és szolgáltatási teljesítmé­
nye, illetve teljes költségének kétharma­
da. Ha ebben a fázisban elrontanak 
valamit, akkor azt a késôbbiekben már 
nem lehet kijavítani. A Sysman infrastruk­
túra-tervezés szolgáltatásával hatékony 
segítséget tud nyújtani a vállalatoknak” 
– hangsúlyozza Bögöthy Árpád.

b ��Mérés három hónapig
A kapacitás-menedzsment kiváló esz­
köz az IT-hatékonyság növelésére. Van 
azonban a módszernek egy „hátránya” 
is: források és történeti adatok kellenek 
hozzá, és ezek begyûjtése legalább 
három hónapot vesz igénybe. Aki tehát 
elszánja magát, és leteszi voksát az 
optimalizálás mellett, legyen türelmes 
– hívja fel a figyelmet Hermesz Miklós.
Amikor a Sysman egy szervezetben 
elkezd a kapacitás-menedzsmenttel 
foglalkozni, egy-két héten át megpróbál­
ja megismerni a céget, illetve annak 

Pozitív mérleg
Tételezzük fel, hogy egy adott rendszer üzemeltetése 
X millió forintba kerül. A kapacitás-tervezés és 
-menedzsment elvégeztetése ezen összegnek leg-
feljebb a 10 százalékát teszi ki, miközben a meg-
takarítás mértéke jellemzôen 30-50 százalék.
A Sysman egyik nagy ügyfelénél a CPU-kihasználtságot 
sikerült 30 százalékra növelni. Egy átlagos, nem túl 
hatékony szervezetnél ez az érték 10-15 százalék.
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nagy bonyolultságú informatikai 
rendszerek infrastruktúrája és 
üzemeltetése
hatékonyság, optimalizálás 
az IT üzemeltetésében
www.sysman.hu

Hermesz Miklós

Saját know-how
A Sysman Informatikai Zrt. 2002-ben alakult. 
Független informatikai vezetô szakértô cégként 
mûködik; nagy bonyolultságú informatikai rendsze
rek  infrastruktúrájával foglalkozik, illetôleg az infor-
matikai üzemeltetés területén felmerülô problémákra 
adott javaslataival, megoldásaival mûködik együtt 
partnereivel. A Sysman Zrt. minden informatikai 
folyamatára és tevékenységére rendelkezik ISO 9001-
es minôségirányítási, valamint ISO 14001 környezet
irányítási minôsítéssel. Szakemberei az üzemeltetési 
költségek csökkentésével, IT-üzemeltetési folyama-
tok optimalizálásával, konszolidációk, migrációk, 
auditok végzésével, infrastrukturális és architekturá-
lis optimalizációs javaslatokkal, pontos backup-
restore tervvel és ütemezéssel, tesztelési technikák 
bevezetésével, rendszerek, alkalmazások, adatbáz-
isok finomhangolásával, felügyeleti rendszerekbe 
való integrálással, a szûk keresztmetszetek és a nem 
hibatûrô elemek megkeresésével, terheléselosztó, 
hiba- és katasztrófatûrô megoldások bevezetésével, 
SLA-k (Service Level Agreement),  OLA-k (Operation 
Level Agreement) létrehozásával teremtenek hozzáa-
dott értéket ügyfeleik számára. Hatékonyságnövelô 
tevékenységüket 4-5 évvel ezelôtt indították. Azóta 
saját know-how-t alakítottak ki. Projektjeik 99 szá
zaléka az IT-üzemeltetéshez kapcsolódik. Ügyfeleik 
túlnyomó többsége a pénzintézetek és a távközlési 
szolgáltatók közül kerül ki.
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